

气象 在线

农用天气预报及生产建议

据市气象台预报:11月10日~16日我市平均气温为14℃~15℃,较常年同期偏高;降水量8毫米~15毫米,较常年同期正常。具体预报:10日多云间阴天,11日多云转阴天,12日阴天有小到中雨,13日小雨,14日阴天转多云,15日~16日多云到晴天。
农业生产建议:

1.全市大部分地块小麦已出苗,缺苗断垄现象严重的地块要及时补种或移栽,疏密补缺,保证苗全苗匀,未出苗地块注意加强巡视。
2.本周后期阴雨天气多,温棚等设施农业生产应密切关注天气变化,提前做好应对措施。
(市气象局提供)

行业 动态

乡村振兴局

巩固拓展脱贫攻坚成果 全面提升衔接工作水平

本报讯(记者 陈诚 通讯员 万永幸)日前,全市巩固拓展脱贫攻坚成果工作视频调度会召开。会议通报了工作进展情况,听取了有关县区和乡镇发言,并部署重点工作。会上,上蔡县就精准扶贫企业贷工作作交流发言,平舆县就重点工作推进作汇报发言,西平县二郎镇和正阳县雷寨乡作表态发言。
市乡村振兴局主要负责人要求,要坚持把巩固拓展脱贫攻坚成果作为全面推进乡村振兴的前提持续抓紧抓好,深入分析巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接面临的新形势,聚焦“守底线、抓发展、促振兴”,完善防止返贫监测帮扶机制,扎实有序推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,坚决守住防止返贫底线。要结合国家、省、市反馈的问题,高标准、高效率、高质量抓好监测帮扶、项目资金、小额信贷、信息数据、收入核算、涉贫信访舆情等重点重点工作。要扛牢政治责任,切实履职尽责,转变工作作风,盯紧时间、盯牢任务、盯死结果、盯准成效,全力以赴做好各项工作,全面提升巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作水平。①3

用水“云勘察”助力营商环境提速

记者 田久 通讯员 马德华

当前,全国各地获得用水营商环境持续减环节、压时限,基本到了最低限。现场勘察是用水报装的必要节点,勘察的质量直接影响到获得用水时长。如何继续深入挖潜、突破瓶颈,是摆在每个供水企业面前的一项重要课题。

2022年,驻马店市中业自来水有限公司(以下简称“中业自来水公司”)通过科技赋能与创新,率先在行业内推出了用水“云勘察”,实现了让“数据多跑路,群众少跑腿”。用水“云勘察”是利用BIM信息化模型技术,

将供水设计方案标准化、模块化,并颁布驻马店市中业自来水有限公司在线“云勘察”设计标准模块图集,依托GIS地理管网信息系统在线出具供水设计方案,不用去现场,在无感免申请、免审批的基础上,直接省去了现场勘察,大大缩短获得用水全流程时间,将行业内获得用水时间降至最短。

河南某环保材料有限公司就是首批享受用水“云勘察”创新服务的企业之一。中业自来水公司在实施红线外施工时,该企业负责人在现场询问:

“没有申请报装,也没有现场勘察,怎么就施工了?”经了解,中业自来水公司通过市工程建设项目审批平台推送的用户项目建设信息,为用户提供“无感免申请”报装前置服务。通过“云勘察”方式,不到现场,就在线完成了设计方案。目前正在实施外线工程施工,用户无需申请即可通水。该企业负责人伸出大拇指激动地说:“中业自来水公司的用水‘云勘察’和‘无感免申请’前置服务真是太贴心了,为我们带来全新体验,咱们的用水营商环境绝对一流!”

中业自来水公司近年来始终坚持营商环境没有最好,只有更好,不断创新服务理念,将用户获得用水体验感放在首位。在用水报装“101”模式基础上,改革创新,推出了通过前置“无感免申请”服务,实现零审批、零资料、零跑腿、零费用、优服务的“四零一优”服务。用水“云勘察”的推出,是中业自来水公司获得用水营商环境的又一项创新举措,因为快,用户也更加满意,也进一步提升了用户的获得感。用水“云勘察”将助力驻马店市营商环境再提速。①3

豫南燃气

“一件事一次办”高效服务优化营商环境

本报讯(记者 田久 通讯员 王华)为积极响应国家、省、市政府关于推进“一件事一次办”的相关文件和会议精神,近段时间,豫南燃气不断优化工作流程,提高服务质量,大力推进“一件事一次办”套餐服务,并借鉴先进地市做法,结合公司实际情况,总结探索营业厅服务新模式。

“没想到一趟燃气公司也不用跑,在装修时,燃气服务管家就主动上门对接燃气接入事宜,现场踏勘、出具设计方案、签订合同,工程施工整个燃气环节与装修同步进行。”日前,市区金

山路与文慧路交叉口老刘记骨汤削面馆负责人高兴地说。开业前夕,他从“咱的驻马店”APP上申请报装,当天就通上了气,并现场指导网上缴费流程。豫南燃气的前置服务让其在开业时就顺利利用了天然气,真是高效又方便。

家住市区铁路东润博新城小区的燃气用户张阿姨,想在小区的新房里安装一套燃气灶具,但因离城区较远不方便采购,便向市民中心平台提出了诉求。燃气窗口服务人员得知情况后,主动与张阿姨取得

联系,帮助预约送货到家,不仅迅速安排了售后安装,还一块办理了燃气点火和缴费业务。张阿姨看着燃气的火焰,高兴地说:“燃气公司的服务就是好,没想到一个电话就解决了几件事。”

近年来,豫南燃气为优化营商环境,积极推行“一次办”“集中办”“线上办”等措施,为用户高效办成“一件事”,实实在在为企业用户服务,不断优化工作流程,提高用气便利度,提升用户体验感。①3



驻马店优化营商环境工作进行时



开展线路检修 护航电网安全

“现场工作已按计划全部完成,接地线已拆除,申请恢复送电。”11月7日,国网泌阳县供电公司检修作业人员在完成10千伏漫街线象曹支线集中检修全部作业任务后,向电力调度控制中心汇报。

泌阳县供电公司抢抓电网检修黄金期,采用“一停多用、综合检修”做法,开展线路设备综合检修工作,全面提升电网安全运行水平。①5

记者 万华翼 通讯员 王超 摄影报道

西平县

做大做强水土保持文章

本报讯 今年以来,西平县委、县政府按照上级有关要求,不断加强水土保持基础设施建设,并通过水土保持工作促进美丽乡村创建,收到了前所未有的成效。

为配合全县进行的美丽乡村创建,该县充分发挥其水土保持工作的优势,在各乡村大力开展整治沟道、坑塘和整治河道护坡、栽植水保林等专项水土保持项目。在师灵镇史庄村,该县水利局派出水土保持专业技术人员吃住在村,抓住村里开展农村人居环境整治的有利时机,对村里的道路两侧水沟护坡进行硬化。除村里的坑塘护坡硬化外,坑塘四周和村庄周边栽植水保林120多亩。目前,史庄村范围内的水土流失综合治理程度80%以上,林草保存面积占宜林宜草面积80%以上,土壤侵蚀强度在轻度及以下。如今的史庄村,不但水土保持、人居环境走在全县的前列,而且正在创建市级水土保持生态村。

内,流经姚岗等村后汇入小洪河,境内全长3公里,流域面积5.2平方公里。2022年,在市、县水利部门的指导下,出山镇启动西沟水土保持生态清洁小流域建设工程。该工程以打造市级水土保持生态清洁小流域为目标,通过水土流失治理和生活垃圾、农村污水处理,形成防护完善、人居环境优美、运行管理规范、防治效益突出、示范作用明显的工程。

据该县水利局相关负责人介绍,西沟水土保持生态清洁小流域示范工程是落实人与自然和谐共生的理念,流域内生态良好、生态宜居,水土保持防治措施标准高、防治效果好,示范带动作用明显,是传统小流域综合治理的发展和完善。通过创建市级水土保持生态文明清洁小流域建设工程,可以提升流域总体质量和水平,推动产业转型升级,大力推动生态农业和生态旅游产业化进程,实现人与自然的和谐发展。①3

西沟小流域位于西平县出山镇境内

(王仲华)

森林防火十不要

10 safety posters for forest fire prevention. Each poster includes a number, a title, and an illustration with text explaining the danger and the correct action.

人人参与森林防火 筑牢绿色生态屏障

“薯”光照亮产业振兴路

□ 陈诚 朱晓吾 牛莲

“刘老板吗?我是山东的老张,我昨天预订的10吨红薯准备好了吗?我来取货了,就在村口,你派人来接个路。”11月5日,一辆山东牌照大货车缓缓驶进汝南县板店乡柴庄村,在村口路旁停了下来,一位操着外地口音的人边下车边打电话。“准备好了,我马上到村口接你。”接到电话的刘进立马赶到村口迎接客人。

增加农民收入,今年以来,板店乡把红薯种植作为调优农业种植结构、促进产业振兴的项目之一,积极引导广大群众发挥本地资源优势,大力发展红薯产业。

刘老板名叫刘进,今年44岁,家住板店乡柴庄村寇庄村村民组,是汝南县板店乡刘进种植专业合作社负责人。刘进是一位头脑灵活、敢想敢干的新型农民,他早年外出务工,后来回乡承包建筑工程。今年,他瞄准市场和时机,流转土地400多亩,成立了汝南县板店乡刘进种植专业合作社,400多亩地全部种上了红薯,目前已进入收获期。由于这里的红薯品质好、供应量大,红薯开始上市的消息一经发布,很多外地客商竞相前来采购。

“我今年种植的红薯有三个品种,全是郑州农科所繁育的脱毒红薯新品种,红薯出粉率高达25%。你看我的红薯还没出土,就有客商带着车过来收购了,地头过磅,一斤4毛钱。”刘进说,在红薯生产发育期间,他多次邀请郑州农科院的专家来合作社现场指导,红薯长势一直很好,现在到了红薯成熟的季节,一亩地的产量7000斤左右,产值可达2800元。

板店乡土地主要是“二坡地”,土质黏重,产出的红薯品质好、出粉率高,有着悠久历史和良好基础。为

“我成立合作社的目的就是想带领大家一起致富,今后我不仅要扩大红薯种植面积,还要在红薯育苗和深加工上做文章,通过走‘合作社+基地+农户’的路子,建立红薯育苗和薯产品深加工基地,拉长产业链条,增加红薯产品的附加值,带领大家共同致富奔小康,为乡村振兴作出积极贡献。”刘进信心满满地说。①3

